Семинар №2 (9 сентября 53 группа)
1. После протягивания проволоки через волочильный станок длина ее увеличилась в 4 раза. Каким стало сопротивление этой проволоки, если до обработки ее сопротивление R1 = 20 Ом?

[image: image1.emf]2. Плоский конденсатор заполнен средой с диэлектрической проницаемостью ε и удельным сопротивлением (. Емкость конденсатора С. Чему равно его сопротивление?

3. Из проволоки с сопротивлением R = 25 Ом сделано кольцо. Где следует присоединить провода, подводящие ток, чтобы сопротивление кольца было r = 4 Ом? Длина проволоки l.

4. Определить общее сопротивление схем, изображенных на рисунке.
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[image: image3.emf][image: image4.emf]5. На участке цепи напряжение U = 24 В, сопротивления R1 = 4 Ом, R2 = 46 Ом, сопротивление вольтметра Rв = 110 Ом. Определить показания вольтметра.

6. На рисунке приведен график падения напряжения на трех последовательно соединенных проводниках одинаковой длины. Каково отношение сопротивлений этих проводников?

[image: image5.emf]7. От источника напряжением U = 45 В необходимо питать нагревательную спираль сопротивлением R = 20 Ом, рассчитанную на напряжение U1 = 30 В. Имеется три реостата, на которых написано: 6 Ом, 2А; 30 Ом, 4 А; 800 Ом, 0,6 А. Какой из этих реостатов надо взять?

8. В цепь включены два проводника R1 = 5 Ом и R2 = 10 Ом. Вольтметр V1 показывает напряжение 12 В. Определить показания амперметра и вольтметра V2.

[image: image6.emf][image: image7.emf]9. В электрической цепи амперметр показывает силу тока I = 2 А, а сопротивление резисторов – R1 = 2 Ом, R2 = 10 Ом, R3 = 15 Ом, R4 = 4 Ом. Определите силу тока и напряжение на каждом сопротивлении и общее напряжение цепи.

10. Какой ток проходит через каждое из сопротивлений, если R1 = R2 = R3 = R4 = 1 Ом, R5 = 3 Ом, напряжение U = 12 В?

[image: image8.emf]11. Определить сопротивление R0 проволочного каркаса в виде квадрата с диагоналями, спаянными в центре. Каркас включен в цепь точками А и В. Сопротивление стороны квадрата r.

Домашняя работа

1. Электрическую лампу сопротивлением R = 240 Ом, рассчитанную на напряжение U1 = 120 В, надо питать от сети напряжением U2 = 220 В. Какой длины нихромовый проводник площадью поперечного сечения S = 0,55 мм2 надо включить последовательно с лампой?

2. Кусок проволоки сопротивлением R = 80 Ом разрезали на четыре равные части и полученные части соединили параллельно. Каково сопротивление соединенной таким образом проволоки?

3. Четыре одинаковых сопротивления, каждое из которых равно r, соединяют различными способами. Определить эквивалентное сопротивление во всех случаях.
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4. Сопротивление одного из двух последовательно включенных проводников в n раз больше сопротивления дургого. Во сколько раз k изменится сила тока в цепи (напряжение постоянно), если проводники включить параллельно?

[image: image9.emf]5. В цепь включены последовательно три проводника сопротивлением R1 = 5 Ом, R2 = 6 Ом, R3 = 12 Ом. Какую силу тока показывает амперметр и каково напряжение между точками А и В, если показание вольтметра U = 1,2 В?

[image: image10.emf]6. В цепь подано напряжение U = 100 В. Сопротивления всех резисторов одинаковы и равны R = 24 Ом каждый. Найти общее сопротивление цепи R0, а также силу тока и напряжение на каждом сопротивлении.

